Warszawsko-Mazowiecki Okregowy Zwigzek Zeglarski
PRZEPISY SRODLADOWE - zeglarz jachtowy (Wersja: 15062000)

1. Statek zaglowy ptynacy na zaglach i silniku uwazany jest za:
a) statek zaglowy
b) statek o napgdzie mechanicznym
c) przepisy nie okreslaja tego pojecia.

17. Jeden kroétki dzwiek oznacza:
a) zmieniam kurs w lewo
b) zmieniam kurs w prawo,
¢) moje maszyny pracuja wstecz

2. Maly statek to jednostka ptywajaca ktora:

a) posiada kadtub o dugosci mniejszej niz 15 m.

b) posiada silnik 0 mocy do 10 kW c¢) posiada kadtub o dlugosci mniejszej
niz 15 m i przewozi wigcej niz 12 pasazerow.

18. Seria podwdjnych krotkich dzwigkow oznacza:
a) uwaga
b) cztowiek za burta
¢) niebezpieczenstwo zderzenia

3. Kroétki dzwigk trwa okoto:
a) czterech sekund
b) trzech sekund
c) jednej sekundy.

19. Statek o duzej predkosci to jednostka poruszajaca si¢ z predkoscia:
a) 15 km/godz
b) 25 km/godz
¢) ponad 40 km/godz

4. Seria bardzo krotkich dzwigkow oznacza sygnat sktadajacy sig:
a) z trzech dzwigkow
b) z pigciu dzwigkow
¢) co najmniej szesciu dzwigkow

20. Maly statek powinien ustgpowac:
a) statkom o duzej predkosci
b) innym statkom
c) statkom WOPR

5. Noc oznacza okres:

a) od zmroku do $witu

b) od zachodu do wschodu stonca

¢) podczas ktorego jest mozliwos¢ rozréznienia statkow z odlegtosci 50
m

21. Jezeli dwa statki zaglowe ptyna r6znymi halsami, to powinien ustapi¢ statek:
a) ptynacy prawym halsem
b) ptynacy lewym halsem
¢) mniejszy

6. Wypadek zeglugowy oznacza:

a) wejscie na mielizng

b) zniszczenie znaku zeglugowego

¢) zdarzenie zwigzane z ruchem lub postojem statkéw wskutek ktorego
nastgpifa $mier¢ lub trwata utrata zdrowia cztowieka albo uszkodzenie mienia
lub powazne zaktdcenie ruchu.

22. Jezeli dwa statki zaglowe ptyna tymi samymi halsami, to powinien ustapi¢:
a) statek znajdujacy sig od strony nawietrznej
b) statek znajdujacy sig od strony zawietrznej
c) statek szybszy

7. Prowadzacy jacht w szczegolnej sytuacji:
a) moze odstapic¢ od przestrzegania obowiazujacych przepisow
zeglugowych
b) nigdy nie moze narusza¢ przepisow
¢) moze odstapi¢ od przestrzegania przepisoOw po uzyskaniu zgody
armatora

23. Jezeli statek zaglowy plynie lewym halsem i widzi statek od strony nawietrznej a
nie moze okre$li¢ jego halsu to powinien:

a) ustapi¢ z drogi

b) poczekaé do czasu okreslenia rodzaju halsu

¢) zwigkszy¢ predkosc zeglugi

8. Bedac w poblizu miejsca wypadku, prowadzacy jacht obowiazany jest:
a) powiadomi¢ WOPR
b) udzieli¢ natychmiastowej pomocy poszkodowanym
¢) udzieli¢ pomocy przy zachowaniu bezpieczenstwa wiasnej zatogi

24. Gdy maty statek zaglowy ptynacy prawym halsem spotyka statek zaglowy ptynacy
lewym halsem to powinien:

a) zachowa¢ kurs i predkosé

b) zachowac¢ kurs i zmniejszy¢ predkosé

¢) ustapi¢ z drogi

9. Miejscowe przepisy zeglugowe:
a) sa dla prowadzacego jacht obowiazujace
b) nie dotycza jachtow
¢) dotycza tylko matych statkow

25. Dwa mate statki zblizaja si¢ do waskiego przejscia z przeciwnych kierunkéw —
jeden z nich jest matym statkiem zaglowym i powinien:
a) skorzysta¢ z prawa pierwszenstwa
b) ustapi¢ matemu statkowi o napgdzie mechanicznym
¢) zrzuci¢ zagle i wlaczy¢ silnik

10. Sygnalizacja nocna:
a) nie moze by¢ stosowana w dzien w warunkach dobrej widzialnosci
b) powinna by¢ stosowana w dzien w warunkach ograniczonej
widzialnosci
¢) zagadnienie to reguluja miejscowe przepisy zeglugowe

26. W warunkach ograniczonej widocznosci nalezy:
a) zrzuci¢ zagle i czeka¢ na poprawg warunkow zeglugi
b) poruszac¢ sig za innym statkiem
¢) zmniejszy¢ predkosé, wyznaczyé obserwatora i nadawaé sygnaty dzwigkowe

11. Nocne oznakowanie statku o napgdzie mechanicznym to:

a) czerwone §wiatlo na prawej burcie, zielone na lewej burcie i zotte

$wiatlo na rufie widoczne w ograniczonym tuku

b) zielone $§wiatlo na lewej burcie, czerwone na prawej burcie i biate

$wiatlo na rufie widoczne w ograniczonym tuku

¢) czerwone $wiatlo na lewej burcie, zielone na prawej burcie i biate
$wiatlo na rufie oraz biate $wiatlo na maszcie widoczne w
ograniczonym tuku

27. Zeglarz zaobserwowat na innym statku zotta kulg, oznacza to:
a) statek holowany
b) statek na ktéorym panuje epidemia
c) statek przewozacy materialy niebezpieczne

12. Maly statek zaglowy o dtugosci mniejszej niz 7 m w nocy powinien nosic:
a) Swiatla burtowe i niebieskie $wiatto na maszcie
b) biate $wiatto widoczne dookota widnokrggu oraz dodatkowo
pokazywac $wiatto biate przy zblizaniu sig innych jednostek
¢) czerwone $wiatfo na maszcie

28. Swiatto czerwone nad zielonym widziane oprocz innych §wiatet nawigacyjnych
0znacza:

a) statek zaglowy

b) statek zajety holowaniem

c) statek zajgty polowem

13. Jacht zaglowy ptynacy na zaglach i silniku w dzien powinien nosic¢:
a) czarng kulg
b) czarny stozek skierowany wierzchotkiem w dot
¢) czerwong kulg

29. Swiatto zespolone (czerwone, zielone i biate w jednej latarni) moga nosic:
a) male statki zaglowe
b) statki wiostowe
c) statki rybackie

14. Podnoszenie i opuszczanie obu wyprostowanych ramion w bok oznacza
sygnat:

a) pozdrowienia zatogi innego statku

b) zamiaru zrzucenia zagli

C) wzywania pomocy

30. Pigtnastoletni zeglarz jest uprawniony do prowadzenia jachtéw na wodach
srodladowych o powierzchni ozaglowania:

a) do 10 m? zagla

b) dowolnej ale w porze dziennej i pod nadzorem

¢) do 20 m’ zagla

15. Zataczanie kregow flaga lub §wiatlem oznacza;
a) zamierzam zawrocic
b) wzywam pomocy
¢) nie zblizajcie si¢ do mnie, manewrujg z trudnoscia

31. Zataczanie kregdw w plaszczyznie pionowej, flaga lub podobnym przedmiotem w
dzien, jest na wodach $rodladowych sygnatem:
a) protestu w czasie regat
b) wzywania pomocy
¢) zaproszenia na poktad innej jednostki

16. Seria bardzo krotkich dzwiekow oznacza:
a) cztowiek za burta

32. Dwa jachty zaglowe ptyna tym samym halsem. Pierwszenstwo posiada jacht:
a) zawietrzny
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b) niebezpieczenstwo zderzenia
¢) zatrzymajcie natychmiast swoj statek

b) nawietrzny
¢) bedacy z prawej strony drugiego

33. Do matych statkéw nalezy zaliczy¢:
a) prom o dtugosci kadtuba 8 m
b) jacht zaglowy o dtugosci kadtuba 13 m i powierzchni ozaglowania 40
2
m
c) statek dopuszczony do przewozu 14 0séb o dtugosci kadtuba 10 m

48. Zataczanie krggéw w plaszczyznie pionowej, flaga lub podobnym przedmiotem w
dzien, jest na wodach $rodladowych sygnatem:
a) wzywania pomocy
b) regulacji ruchu, oznaczajacym zakaz wjazdu
¢) zaproszenia na pokfad innej jednostki

34. Maly statek zaglowy ma zawsze pierwszenstwo drogi wzgledem:
a) statku zaglowego
b) statku pasazerskiego
¢) matego statku o napgdzie mechanicznym

49. Jacht zaglowy ptynacy réwnoczesnie pod zaglami i na silniku jest uwazany za:
a) statek motorowo-zaglowy
b) statek zaglowy
c) statek o napgdzie mechaniczny

35. Prowadzacy jacht jest obowiazany udzieli¢ pomocy:
a) w kazdej sytuacji bez wzglgdu na stopien ryzyka dla jachtu i wlasnej
zalogi
b) w sytuacji, gdy moze zapewnié¢ bezpieczenstwo jachtu i whasnej zatogi
¢) w okres$lonej przepisami porze dnia lub nocy

50. Zeglowanie sportowe i turystyczne na srodladowych drogach wodnych dozwolone
jest bez specjalnego pozwolenia:

a) tylko w porze dziennej

b) w ciagu catej doby

¢) wedlug uznania sternika

36. W czasie manewru wyprzedzania statku zaglowego, statek ktory
wyprzedza, powinien z zasady wyprzedzaé:

a) jacht wyprzedzany po jego stronie zawietrznej

b) w sposob uzgodniony z prowadzacym jacht wyprzedzany

c) jacht wyprzedzany po jego stronie nawietrznej

51. W nocy zobaczone biate $wiatlo, ktérym zataczano kregi. Sygnal ten oznacza:
a) wzywam pomocy
b) zblizanie sig jednej jednostki ptywajacej do drugiej
¢) niebezpieczenstwo zderzenia

37. Jacht zaglowy o dlugosci mniejszej niz 7 m w czasie zeglugi pod zaglami
jest uwazany za:

a) statek o napedzie zaglowym

b) maty jacht o napgdzie mechanicznym

¢) maly statek o napedzie zaglowym

52. Statek ptynacy na wodach srédladowych nadaje sygnat: trzy krotkie dzwigki -
oznacza to:

a) uwaga - wyprzedzam wasz statek

b) nie wolno mnie wyprzedzac,

C) moja maszyna pracuje wstecz

38. Maly statek o napedzie zaglowym plynacy kursem na zderzenie ze
statkiem:

a) obowiazany jest ustapi¢ z drogi statkowi

b) powinien utrzymac swoj kurs i predko$é

¢) ma pierwszenstwo drogi wzglgdem statku

53. Dwa jachty zegluja na wiatr tym samym halsem kursami zbieznymi, ktory powinien
ustapic?

a) jacht nawietrzny,

b) jacht zawietrzny,

¢) jacht ptynacy ostrzej na wiatr.

39. Jednym z warunkéw dopuszczenia do egzaminu na stopien zeglarza
jachtowego jest ukonczenie:

54. Dokument stwierdzajacy nabycie prawa do prowadzenia jachtow zaglowych to:
a) patent zeglarski

a) 12 lat b) ksiazeczka zeglarska
b) 10 lat ¢) zaswiadczenie o ukonczeniu kursu zeglarskiego i zdaniu egzaminu
c) 16 lat

40. Seria podwojnych krotkich dzwigkoéw oznacza:
a) niebezpieczenstwo zderzenia
b) nie mogg manewrowac
¢) cztowiek za burta

55. Gdy dwa jachty zegluja r6znymi halsami i istnieje ryzyko zderzenia, wowczas
prawo drogi posiada:

a) jacht nawietrzny

b) jacht ptynacy prawym halsem

c) jacht ptynacy lewym halsem

41. Jeden krotki, jeden dtugi i dwa krétkie dzwigki oznaczaja:
a) zatrzymajcie natychmiast swoj statek
b) mam zamiar wyprzedzi¢ was po waszej prawej burcie
¢) mam zamiar zawr6ci¢ w prawo

56. Pora nocna rozpoczyna sig:
a) od momentu zapalenia §wiatel nawigacyjnych
b) od zachodu stonca, bez wzgledu na godzing
¢) od godziny 22.00

42. Statek zaglowy ptynacy w nocy pod zaglami nosi zapalone §wiatta:
a) burtowe i rufowe
b) masztowe i rufowe
C) masztowe i burtowe

57. Pora dzienna rozpoczyna sig:
a) od godziny 8.00
b) od wschodu stonca, bez wzgledu na godzing
c) od zgaszenia $wiatet nawigacyjnych

43. Dwa jachty zegluja na wiatr tym samym halsem kursami zbieznymi. Ktory
z nich powinien ustapic:

a) jacht nawietrzny

b) jacht zawietrzny

c) jacht plynacy petniej

58. Seria podwojnych krétkich dzwigkow oznacza:
a) niebezpieczenstwo zderzenia
b) nie moge manewrowac
¢) cztowiek za burta

44, Swiatla zielone nad biatym oznaczaja:
a) statek stojacy na kotwicy
b) prom na uwigzi w ruchu

c) statek, ktory utracit zdolnosé¢ do manewrowania

59. Gdy maty statek zaglowy ptynacy lewym halsem spotyka maty statek zaglowy
plynacy prawym halsem to powinien:

a) zachowac¢ kurs i predkosé

b) pozdrowi¢ zatogg statku

¢) ustapi¢ z drogi

45. Flaga oraz umieszczona nad nig lub pod nia kula, oznacza:
a) jacht zaglowy poruszajacy si¢ za pomoca silnika
b) statek zajety potowem

C) wzywanie pomocy.

60. Dwa jachty zaglowe ptyna tym samym halsem, kursem zbieznym (na zderzenie).
Ustapi¢ powinien jacht:

a) zawietrzny

b) nawietrzny

c) bedacy z prawej strony drugiego

46. Maly statek zaglowy powinien ustapic:
a) statkowi pasazerskiemu o napgdzie mechanicznym
b) matemu statkowi o napedzie mechanicznym

c¢) wodolotowi ptynacemu z duza predkoscia

61. Dwa jachty zegluja na wiatr prawym halsem kursem na zderzenie (zbieznym). Ktory
z nich powinien ustgpic:

a) jacht zeglujacy ostrzej

b) jacht nawietrzny

c) jacht plynacy petniej

47. Swiatla czerwone nad biatym oznaczaja:
a) statek wymagajacy ochrony przed wysoka fala
b) statek stojacy na kotwicy

c) statek, ktory utracit zdolno$¢ do manewrowania

62. Wedlug przepisow statki sportowe 1 turystyczne posiadajace dokument

rejestracyjny, powinny by¢ wyposazone w srodki ratunkowe w ilosci:

a) mniejszej niz liczba znajdujacych si¢ na statku osob

b) réwnej liczbie znajdujacych sig na statku osob oraz dodatkowo 1 $rodek
ratunkowy do podtozenia pod top masztu po wywrotce jachtu

¢) rownej liczbie wymaganych $rodkow ratunkowych wpisanych do karty (dowodu)

rejestracyjnej statku
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63. Osoba prowadzaca jacht po §rédladowych drogach wodnych powinna posiadac:
a) patent zeglarski

b) kartg ptywacka
c) wazne badania lekarskie

64. Pod pojeciem noc rozumie si¢ okres pomigdzy:

a) godzina przed planowanym zachodem stonca, a godzing po planowanym
wschodzie stonca

b) zachodem stonca, a wschodem stonica

¢) godzing po planowanym zachodzie stonca, a godzing przed planowanym
wschodem stonca

65. Jacht zaglowy o dlugosci mniejszej niz 12m w czasie zeglugi pod zaglami i

67. Statek ptynacy pod zaglami i jednocze$nie na silniku o mocy 5 KM uwazany
jest za:

a) statek zaglowy
b) statek o napgdzie mechanicznym
c) przepisy tego nie reguluja

na silniku uwazany jest za:

a) statek o napgdzie mechanicznym nie zaliczany do matych statkéw
b) maly statek zaglowy

¢) maly statek o napedzie mechanicznym

66. Do matych statkow nalezy zaliczy¢:

68. Krotki dzwigk to dzwigk trwajacy okoto:
a) Y4 sekundy
b) ¥ sekundy
¢) 1 sekundy

a) prom o dtugosci kadtuba 8 m
b) statek zaglowy o dtugosci kadtuba 10 m i pow. ozaglowania 40 m?
c) statek dopuszczony do przewozu 14 0sob o dtugosci kadtuba 10 m

69. Dlugi dzwigk, to dzwigk trwajacy okoto:
a) 3 sekund
b) 4 sekund

c) 6 sekund
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